
У своїй сукупності ці фактори нестабільні і їм притаманний процес 

коливання. Нестабільність їх обумовлюється певними економічними та 

соціально-політичними аспектами. 

Потреба - категорія багатостороння. Вона визначається й народжується 

станом і умовами експертної діяльності, завданнями, які стоять перед нею на 

конкретному етапі і можуть бути пов’язані з будь-яким напрямком і формою її 

здійснення, а саме: 

а) необхідністю теоретичної розробки певних положень; 

б) удосконаленням кримінального процесуального законодавства, що 

регламентує судову експертизу; 

в) змінами організаційних структур експертних підрозділів; 

г) розробкою та удосконаленням засобів і методів експертної діяльності. 

Експертні підрозділи не існують поза експертною діяльністю, - як 

правило, одна сторона, експертні підрозділи, вирізняються більшою 

стабільністю, розвиваються швидше, чим інша, - результати їх діяльності. В 

експертній практиці вимоги і запити зростають швидше, динамічніше, чим їх 

вирішення. Реальні життєві умови вміщують різноманітні можливості для 

вирішення виниклих потреб практики. Однак вони не безмежні і залежать від 

місця та ролі експертних підрозділів у вирішенні завдань, які ставить 

суспільство, соціально-економічних умов, рівня розвитку науки. 

Касторнов К.Є., курсант ННІПФЕКП НАВС 
Науковий керівник: Приходько Ю.П. 

Дослідження проблематики незаконного обігу вогнепальної зброї 
з зони АТО на території України 

В Україні збільшилася кількість правопорушень із застосуванням 

вогнепальної зброї - констатують в Міністерстві внутрішніх справ України. 

Причиною цього фахівці називають недосконалий контроль за переміщенням 

зброї з зони проведення антитерористичної операції (АТО). У відповіді на 

інформаційний запит до європейсього інформаційного телеканалу "DW" (Дойче 

Велле) Міністерство внутрішніх справ України (МВС) констатувало, що за 

перші чотири місяці цього року кількість кримінальних правопорушень, 

пов’язаних з незаконним поводженням з вогнепальною зброєю та боєприпасами 

збільшилася в рази. Слід наголосити на томуз що якщо за весь 2014 рік таких 

порушень було зафіксовано 2 тисячі 900, то у цьому році тільки за перші чотири 

місяці міліція зафіксувала 3 тисячі 200 таких злочинів. "Станом на початок 

травня в державі вчинено 166 розбійних нападів з використанням вогнепальної 

зброї, у порівнянні з минулим роком їх було зафіксовано 114. Найбільше таких 

злочинів скоєно в місті Києві, Донецькій та Луганській областях", - зауважив 

представник департаменту з комунікацій МВС Віктор Булаєв у відповіді на 

інформаційний запит "DW".[1] 

Такими прикладами виступає тривожна статистика зафіксованих злочинів 

із застосуванням зброї та боєприпасів, які надходили на територію України з 
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зони АТО на протязі її проведення. Силовики, під час обшуків в житлових та 

офісних приміщеннях у містах Біла Церква та Ірпінь вилучили шість автоматів 

Калашникова, одну нарізну мисливську рушницю з оптичним прицілом та дві 

гладкоствольні, гвинтівку "М-4", 5 пістолетів - "Glok", "Марголіна", "АПС", 

"СZ-85", пістолет-кулемет "Скорпіон", 14 гранат РГД-5 та Ф-1, півтори тисячі 

набоїв різного калібру", - повідомляє «ЕспрессоTV» із посиланням на прес- 

службу Служби безпеки України. Крім того, за інформацією правоохоронців, 

виявлено велику кількість комплектуючих та магазинів до вогнепальної 

автоматичної зброї, мисливські ножі, кастети та спеціальні технічні засоби для 

негласного отримання інформації. [2] 

Ще одним таким прикладом є виступ першого заступника начальника 

Департаменту карного розшуку МВС України Сергія Редьки. За його словами, 

викрито спроби вивезення із зони АТО зброї та боєприпасів 23 волонтерами, 45 

бійцями добровольчих батальйонів, 83 військовослужбовцями ЗСУ, трьома 

бійцями Національної гвардії і трьома співробітниками міліції. За словами 

представника МВС, зараз нереальним є підрахувати кількість нелегальної зброї, 

яка знаходиться на руках у населення, але про значну її кількість може свідчити 

факт падіння цін на вогнепальну зброю на "чорному ринку". Так, наголосив пан 

Редька, якщо до початку антитерористичної операції автомат Калашникова на 

«чорному ринку» коштував близько 3 тис. доларів, то зараз - близько 1 тис. 

доларів, а в зоні АТО автомат Калашникова можна придбати за 100 доларів. 

«Тобто, «чорний ринок» перенасичений зброєю, основний потік якої іде із зони 

АТО», - сказав він.[3] 

Підводячи підсумок можна зробити наступний висновок, що у зоні АТО 

йде поганий контроль за зброєю та боєприпасами. Тому на нашу думку, щоб 

зменшити стан незаконного обігу зброї в Україні потрібно по-переше, вжити 

заходів щодо поліпшення закріплення зброї до учасників АТО, ввести 

електронну базу даних із прізвищами осіб, які отримують зброю для дій у зоні 

АТО, серійним номером зброї її кількістю та боєприпасами. По-друге, 

підвищити контроль за вивезенням різного роду предметів із зони АТО, серед 

яких можуть бути зброя та боєприпаси, різними шляхами, наприклад, поштою, 

залізничним транспортом, автомобільним транспортом і т.п. По-третє 

інформувати громадян найближчих областей до зони АТО, про їх дії при 

виявлені ситуацій вивозу зброї на територію України, а також населення, куди 

прибувають, учасники АТО після участі у бойових діях. 

Ми також вважаємо, що потрібно прийняти закон "Про зброю" в нашій 

державі, який ввів би правове забезпечення обігу зброї, як "легальної" так і "не 

легальної" і зменшив кримінальне її застосування. 
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